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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos sete  (07) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte 

e dois, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de Vereadores 

de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores ADANIR TERESINHA 

DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI 

MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN (PT), LORENI 

BERTOLDI (MDB), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), 

NÉDIO BISON (PSD) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para a terceira   sessão ordinária 

do ano de 2022. A senhora presidente Adanir. T.D. Tramontina em nome de Deus 

deu por aberta a sessão solicitando a leitura das correspondências. Oficio nº47/2022 

encaminhado pelo poder executivo, encaminhando os seguintes projetos. Projeto de 

lei nº009/2022 autoriza a contratação temporária de expcional de interesse público 

de servidores e dá outras providencias. Projeto de lei Nº010/2022 que autoriza a 

criação de cargo no quadro de cargos em comissão e funções gratificadas e dá outras 

providências. Ato contínuo a Senhora Presidente Adanir T.D. Tramontina solicitou a 

leitura da Ata. Onde a mesma foi posta em discussão ninguém se manifestando foi 

submetida em votação, tendo sida APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Requerimentos: Requerimento encaminhado pelo Vereador Ildo Antônio Fiorentin 

da bancada do PT requer que seja feito o alargamento entre a estrada da capela 

Saúde linha Décima, até os moradores Mauro De Lazzari, Divaldino De Lazzari e 

Ademilson De Lazzari; devido ao trafego de caminhões de grande porte para 

escoamento da produção de grãos, suínos e frangos. Razão pela qual dificulta o 

tráfego de dois veículos. Requerimento encaminhado pelo vereador João Carlos 

Gheller da bancada do PTB vem requerer que sejam disponibilizadas cópias das 

notas de compra de pneus das frotas dos veículos da administração; bem como 

carros, caminhão e máquinas pesadas, do mês de janeiro do decorrente ano. 

Requerimento encaminhado pelo Vereador Luiz Mateus Cenci da bancada do PT, 

tendo em vista que o Estado referiu 10 contemplações para perfuração de açudes, 

requer que o poder executivo contemple os demais inscritos que não foram 

reverenciados, bem como quem necessita do serviço.  Requerimento encaminhado 

pelo vereador Luiz Mateus Cenci da bancada do PT vem requerer que seja 



disponibilizado um atendimento adequado com bancos, e assentos na sala de espera 

da secretaria da Agricultura. Requerimento encaminhado pelo Vereador Giovani 

Marcelo Sartor Tauffer da bancada do MDB,  vem  requerer  que seja adquirido um 

espalhador de esterco de frango de no mínimo 10 toneladas. Requerimento 

encaminhado pela bancada do PTB, vem requerer que Prefeitura adquira uma 

ensiladeira de maior porte das que já tem à disposição no parque de máquinas, para 

agilizar os trabalhos nas propriedades rurais no momento em que é necessário fazer 

a silagem. Haja vista que, principalmente na safra, a exigência por parte dos 

produtores é grande. Com a aquisição de uma maior iria agilizar muito o trabalho, e 

de certa forma amenizar um pouco o trabalho dos proprietários. Apreciação do 

Regime de Urgência relativo ao projeto Nº 009/2022 QUE AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 

SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; depois de apresentado o  Regime de 

urgência   o mesmo foi posto em discussão, ninguém se manifestando   foi submetido  

o regime de urgência do projeto  em   votação, tendo sido rejeitado por maioria. Votos 

contrários Adanir.T.D.Tramontina, Ildo Antônio Fiorentin, João Carlos Gheller, Luiz 

Mateus Cenci, Valdecir Boggio. Votos favoráveis: Giovani M.S Tauffer, Gersom 

Unberto Chiodi, Loreni Bertoldi e Nedio Bison. A presidente da Câmara se manifestou 

e aguarda  uma resposta do executivo se a professora nomeada não assumir para o 

cargo de professor; sendo assim fica convocada  uma reunião extraordinária  na 

Câmara pra fazermos então a aprovação desse contrato, e sem gasto para o 

Município. Explicações pessoais:  1)Gerson Unberto Chiodi vereador da bancada 

do MDB com assento nesta casa legislativa cumprimentou a todos os presentes, 

reportou quanto ao projeto do professor ficamos no aguardo  como a  Presidente 

Adanir nos falou.  Salientou quanto as horas do Sr. Osmar Gheller que o vereador 

Mateus falou na sessão anterior, disse ter ido até a secretaria para averiguar quantas 

horas que teriam feito. Segundo dados passados, teriam feito 25 horas de rompedor, 

120 de trator de esteiras, 160 de escavadeira e 175 de caminhão isso contratado, 

chegando em torno de 200.000 mil de pagamento para horas contratadas e mais os 

caminhão da prefeitura; acredita que por ser um investimento alto não irá somar perto 

do investimento que ele fez; acredita ser um bom valor , mas se pudessem  ajudar 

mais também seria bom.  2) Loreni Bertoldi vereador da bancada do MDB com 

assento nesta casa legislativa , salientou sobre um assunto que nas sessões não se 



fala, quanto o desvio de função, dize que ficou 16 anos da vereador e que sempre 

houve desvio de função; mas que  nunca quis denunciar, e que certas  coisas  não é 

desvio de função; mas sim  uma necessidade. salientou  sobre o caso que  aconteceu 

com  o vereador João Carlos Gheller  que foi muito prejudicado também com isso   e 

acredita que  ouve um erro mas que   podia ser amenizado. E sobre o boato que tinha 

gente aí da Saúde distribuindo remédio, acredita a pessoa que tá lá também às vezes 

precisa se ausentar por motivo doença ou familiar. Mencionou sobre caso do 

professor para tentar resolver de uma maneira ou de  outra. E quanto ao serviço do 

Sr. Osmar Gheller que se tivesses 5 escavos que nem esse terian que ir  buscar 

máquina  fora daqui  porque não tem como dar conta. 3)  Luiz Mateus  Cenci 

vereador da bancada do PT com assento nesta casa legislativa, saudou a todos os 

presentes,  reportou  primeiramente em falar das horas de máquina, que o vereador 

Gerson foi buscar   informação, e que    estranha que  as informações para ele foram  

passadas, porque segundo o que passaram  é que não podiam fornecer  as horas de 

máquinas dos produtores.  Salientou quanto à fala do vereador Loreno ao falar de 

briguinhas, e que possui mais 10 requerimentos feito para o Prefeito e não ter 

respondido nenhum. Acredita que quando um agricultor investe bastante nada mais 

justo que ter uma contrapartida do Município. Disse ficar entristecido quando o 

secretário da agricultura passa nas propriedades onde estão fazendo a 

terraplanagem, dizendo que esses aviários é prejuízo para o município, que nunca 

vai retornar o que o município gasta para fazer essa terraplanagem. Reportou quanto 

assunto do cargo do professor que os  vereadores  Gerson, Loreni e Giovani pouco 

se manifestaram nesse assunto, porque na sessão passada  foi retirado o cargo de 

professor quando foi feito uma emenda da retirado do cargo não foi votado contra o 

cargo, foi apenas retirado  o cargo, não foi rejeitado o cargo eles concordaram com a 

emenda votaram a favor da emenda votaram a favor do projeto então me estranha aí 

que não tiveram  uma explicação. Disse que foi contra na outra sessão, sou contra 

nessa e não recua por pressão.   Disse em concordar com os pais,  porque é um 

direito de todos e se o  Prefeito não resolvesse  estaria a disposição  de todos para  

fazer um abaixo-assinado para ir no Ministério Público. 4 ) João Carlos Gheller 

vereador da  bancada do PTB com assento nesta Casa Legislativa, cumprimentou a 

todos os presentes e reportou quanto a fala do  vereador Loreni  que concorda  que 

foi  secretário a dois ano atrás e que  realmente é difícil administrar uma secretaria 

de obra e agricultura sem ter desvio de função. salientou também  que discorda com 



o vereador Loreni   quanto ao cargo de professor, porque esse cargo não tem nada 

de desvio de função, esse cargo de Professor não foi chamado o professor que fez o 

concurso, se esse professor tivesse sido chamado depois tivesse  assumido ido pra 

secretaria estaria  tudo legal.  O que estamos questionando é que essa pessoa que 

fez o concurso assuma a sua função. Salientou também quanto as capoeiras ao redor 

da Praça de Pulador, perto da Igreja e dos buracos; fazendo um pedido ao secretário 

de Agricultura que quem coordena que Pulador também tem gente lá vivendo. 

Comentário. O vereador Loreni se manifestou dizendo que não tinha conhecimento 

do cargo de professor. 5) Ildo Antônio Fiorentin Vereador da bancada do PT com 

assento nesta casa legislativa saudou a todos os presentes, salientou sobre o pedido 

que  fez do alargamento da estrada da capela Saúde as propriedades dos senhores 

Mauro, Ademilson e Divaldino  que o tráfico de caminhões é bastante intenso e 

dificulta  os  encontros pela estrada ser estreita. Reportou também quanto ao assunto 

do contrato para o cargo do meio ambiente que estão sendo bastante cobrados, mas 

que estão analisando o mesmo.  salientou da necessidade que o Município precisa  

desse convênio; mas que se vê pouco interesse dos envolvidos. 6) Adanir.T.D 

Tramontina vereadora da banca do PTB com assento nesta casa legislativa,  saudou  

a todos os presentes em especial  agradeceu o vereador  Ildo que concedeu o  prazer 

desse mês em presidir a Câmara; esse mês de março que é o  mês da mulher. 

Salientou quanto aos projetos que entraram nessa casa; O projeto do Coordenador 

do meio ambiente que não foi para votação, mas que estamos analisando a 

necessidade do mesmo. Salientou que estiveram também empenhados indo à Porto 

Alegre atrás desse convênio da Mata Atlântica, e que estariam exigindo um 

profissional do meio ambiente; mas que foi pesquisado e não seria necessariamente 

esse do coordenador do meio ambiente. Mas estamos empenhados pois sabemos da 

necessidade que o município tem sobre a questão do meio ambiente. E sobre a 

questão do professor esperamos que assim seja solucionado.  Ninguém mais se 

manifestando,  a Sra Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão agradecendo 

a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, convocando os colegas 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data do dia 21  

de março do corrente ano, às 13 h 30 min na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores. E para tudo constar solicitou que se compusessem a presente ata, a qual 

depois de lida e achada conforme, segue assinada pelo Senhor Presidente, 

Secretário da Mesa Diretora e demais Vereadores. 



    

 

 

 


